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Dvacítka vědkyň a vědců mění region v oblasti energetiky, práva nebo designu věcí, které
nás obklopují. Společenský večer ZČU byl letos o mezigeneračním přenosu témat, na která
se zaměřuje výzkum univerzity. Pomyslnou štafetu ve formě mimořádných stipendií
převzala i nejmladší generace studujících.

Na obrázek pochodně jako symbolické štafety poznání mohli lidé letos narazit na zastávkách
hromadné dopravy v celých západních Čechách i na sociálních sítích. Tuto pochodeň si na
Společenském večeru Západočeské univerzity v Plzni podali i sociologové Jan Váně a Lukáš Dirga.
Akademickým kolegům, regionálním politikům i zástupcům partnerských firem ukázali, jak
výzkumem toho, jak se chováme k lidem na okraji společnosti, přispívají k proměně Plzně i regionu.
„Díky našemu výzkumu se podařilo odblokovat soudní zákaz stavby takzvaného mokrého domu, kam
mohou lidé bez domova i pod vlivem alkoholu," řekl Jan Váně. S Dirgou tak byli jednou z deseti
dvojic, které po celý podzim říkaly veřejnosti, že Společně utváříme budoucnost.

Vědecké dvojice, které mnohdy dělí i desetiletí, a přesto si rozumí, se na multioborové univerzitě
věnují vývoji nových materiálů, vzdělávání budoucích generací učitelů nebo záchranářů či
udržitelnému podnikání. A ať už jsou z Domažlic, Rokycan nebo Mariánských Lázní, jejich příběhy se
potkaly v Plzni na ZČU.

„U současných mladých vědců to nekončí, každý rok se mezi studenty devíti fakult objeví talenty,
které mají zápal pro vědu nebo dobrovolnictvím mění své okolí. Cílem tak bylo ukázat i ostatním,
čeho mohou pod hlavičkou a za podpory ZČU dosáhnout," řekla organizátorka večera z odboru
vnějších vztahů ZČU Markéta Balíková. Univerzitní Společenský večer byl letos také příležitostí pro
ocenění mimořádných studentů. Rozdávala se stipendia rektora, města Plzně a také hejtmana
Plzeňského kraje. O oceněných i podrobnostech o jejich práci a studijních výkonech jsme psali tady.

Hosté večera měli možnost navázat nové kontakty a také vidět, jak se univerzitě dařilo v roce 2025 a
co plánuje pro rok 2026, kdy bude slavit 35 let pod značkou ZČU. „Chceme být víc vidět a chceme
být lépe rozeznatelní, a to nejen v okolních krajích ale i ve světě," řekl na podiu rektor Miroslav
Lávička. Podle něj čekají univerzitu v příštím roce nové ambice a mnohá rozhodnutí. Konkrétní zatím
být nechtěl, zmínil ale plány na rozšiřování partnerských vazeb univerzity a užší spolupráci s městem
i krajem.

V příštím roce by měla začít také dlouho připravovaná přestavba budovy rektorátu v univerzitním
kampusu na Borech. Jak má rektorát po dokončení stavebních úprav vypadat, ukázala hostům
Společenského večera připravená vizualizace. Podle rektora Lávičky sice z budovy zmizí současná
zelená barva, o svůj zelený charakter prý ale úplně nepřijde. Nabídne totiž takzvané zelené
technologie a taky zelenou střechu. Stavět by se mělo začít v létě.

Hned počátkem nového roku ale do plzeňských ulic vyjede univerzitní tramvaj. Cestující se v ní
budou moci dozvědět novinky o ZČU, o možnostech studia a také o přijímacím řízení. Tramvaj v
univerzitních barvách má symbolicky ukázat, že ZČU je stabilní součástí každodenního života v Plzni
a se západočeskou metropolí je už tradičně spjatá. Právě univerzitní tramvají se lidé mohou svézt i
27. ledna na Den otevřených dveří ZČU.
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